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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ                    

18 ОКТЯБРЯ

Новостной Фреш


Минфин уверен: на оплату проезда исполнителя к месту оказания услуг не начисляют страховые взносы
Если исполнитель по гражданско-правовому договору произвел и документально подтвердил расходы, а заказчик их возместил или оплатил, эту сумму не облагают взносами. Норма действует с 1 января 2021 года. По мнению Минфина, такое правило применяют, например, в отношении оплаты проезда к месту оказания услуг физлицами, а также их проживания.
Для ситуации, когда исполнитель является самозанятым, ведомство обратило внимание на другой аргумент: если выплату учитывают в базе по НПД и у заказчика есть чек, то страховые взносы платить не нужно.
Отметим, разъяснения касаются ситуации, когда оказывают актерские услуги. Однако полагаем, вывод можно применить и к другим случаям.
Письмо Минфина России от 22.09.2021 № 03-04-06/76866 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти

Минприроды планирует повысить в 2022 году плату «за грязь»
На общественное обсуждение вынесли проект, по которому предлагают на следующий год к ставкам платы за негативное воздействие на окружающую среду установить повышающий коэффициент 1,17. Напомним, в 2021 году он равен 1,08. Таким образом, повышение составит более 8%.
Проект постановления Правительства РФ (офлайн)
Проекты правовых актов

Разработали параметры новой системы оплаты труда медработников учреждений
Пилотную систему оплаты труда медиков внедрят в 7 регионах с декабря этого года по март 2022 года. Для ее реализации подготовили проект, согласно которому зарплату станут определять по единым правилам для всех субъектов. Она будет состоять из оклада, стимулирующих и компенсационных выплат. По проекту размер расчетной величины составит 13 617 руб. В документе конкретизируют:
– группы должностей медработников для установления окладов;
– коэффициенты сложности труда и экономических различий регионов;
– перечни выплат компенсационного и стимулирующего характера, размеры и условия их осуществления.
Кроме того, закрепят методику расчета региональных коэффициентов.
Общественное обсуждение проекта пройдет до 23 октября.
Проект постановления Правительства РФ (офлайн)
Проекты правовых актов

Судебная практика

Апелляция: целевую субсидию нужно тратить по правилам для межбюджетного трансферта – ее источника
[bookmark: _GoBack]В июле в КонсультантПлюс рассказывалось о ситуации, когда учреждение при закупке матзапасов нарушило правила предоставления межбюджетного трансферта.
Данные правила включали перечень ценностей, которые можно оплатить. Учреждение посчитало, что соблюдать его не обязано. В соглашении о субсидии учредитель указал только общее назначение запасов. Учреждение это условие выполнило.
Суд первой инстанции признал расходы нецелевыми. Правила предоставления трансферта утверждены постановлением правительства. Это общедоступный документ. Учреждение должно было знать о предназначении денег, поэтому обязано ему следовать независимо от содержания соглашения.
Апелляция выводы поддержала.
Постановление 1-го ААС от 27.09.2021 по делу № А38-2311/2021 (офлайн/онлайн)
Арбитражные апелляционные суды
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