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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ                    

1 НОЯБРЯ

Новостной Фреш

ФНС сообщила о переносе срока сдачи 6-НДФЛ и расчета по страховым взносам из-за ноябрьских «каникул»
6-НДФЛ и расчет по взносам за 9 месяцев можно подать до 8 ноября включительно. Об этом налоговики объявили на своем сайте.
Информация ФНС России (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
ФНС подтвердила: доплаты медикам за вакцинацию от коронавируса не облагают НДФЛ
С 27 августа медработники учреждений получают доплату в размере 200 руб. за каждого вакцинированного. Регионы могут увеличить ее за счет собственного бюджета. На сумму начисляют районный коэффициент и процентную надбавку для северных районов. Ранее мы отмечали: выплаты предусмотрены за дополнительную нагрузку, поэтому они освобождены от НДФЛ.
Этот вывод подтвердила ФНС. Ведомство также указало, что повышенные с учетом доплат отпускные облагают налогом в общем порядке.
Письмо ФНС России от 15.10.2021 № БС-4-11/14639@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
На регистрацию направили поправки к порядку применения КОСГУ
Начиная с учета текущего года дополнят перечень операций, которые относят на подстатью 273 КОСГУ. По ней будут отражать и выбытие денег при их недостаче или хищении, отзыве у банка лицензии. Суммы учитывают по этому коду в момент признания требования о возмещении ущерба, а также при поступлении денег в погашение данного долга.
С 2022 года в статье 250 КОСГУ разделят операции текущего и капитального характера. Первые будут показывать по прежним кодам 251, 252 и 253. Для вторых введут новые коды:
– 254 «Перечисления капитального характера другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации»;
– 255 «Перечисления капитального характера наднациональным организациям и правительствам иностранных государств»;
[bookmark: _GoBack]– 256 «Перечисления капитального характера международным организациям».
Приказ Минфина России от 24.09.2021 № 133н (офлайн/онлайн)
Проекты правовых актов
Минфин дал рекомендации федеральным органам, как рассчитать экономию от «излишних» вакансий
В 2021 году федеральным органам запретили премировать работников за счет экономии от вакансий, которые превышают 15% предельной численности штата.
Ведомство предложило определять этот объем средств путем умножения размера бюджетных ассигнований на оплату труда на процент «излишних» вакансий. Полагаем, процент получают при делении количества таких вакансий на предельную численность штата госоргана. Данное значение рассчитывают, как разницу между общим количеством вакансий и 15% предельной численности штата.
По мнению ведомства, запрет надо соблюдать с 14 июля. Показатели исчисляют на каждую дату назначения премии. Вакансиями следует считать только те должности, которые оставались незамещенными в течение всего расчетного периода: от одной даты назначения премии до другой. Бюджетные ассигнования рекомендуем учитывать также только за этот период.
Дополнительно Минфин привел перечень выплат, которые можно проводить за счет экономии от «излишних» вакансий. В него вошли единовременные поощрения, компенсации за неиспользованный отпуск, матпомощь и др.
Письмо Минфина России от 04.10.2021 № 14-07-16/80026 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Судебная практика
Техническая ошибка при оформлении документов не приводит к нецелевым расходам, напомнил суд
В мае текущего года ВС РФ признал целевыми расходы на выплату премии, по которой оформили не все кадровые документы. Положение об оплате труда запрещало премировать сотрудников со взысканием. Руководитель снял с работника наказание, но оформил это лишь резолюцией на служебной записке. Приказ он не издавал.
Проверяющие посчитали выплату премии нецелевыми расходами и выдали представление устранить нарушение. Суд отменил требование контролеров. Руководитель неправильно оформил документы, но к нецелевому расходу это не привело.
Несмотря на такие выводы контролеры продолжали настаивать на штрафе за «нецелевку». Недавно судьи отменили и его. Они подтвердили: ошибку можно считать технической. Руководитель полагал, что снимает взыскание резолюцией. На основании подобных ошибок нельзя решать, допустило ли учреждение нецелевые расходы.
Постановление АС Северо-Кавказского округа от 22.09.2021 по делу № А32-57978/2019 (офлайн/онлайн)
Арбитражные суды округов
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