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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ                    

22 НОЯБРЯ

Новостной Фреш

Минфин разъяснил, когда учреждение может считать срок пользования программой неопределенным
Срок использования считают неопределенным, если учреждение не может установить период, в течение которого ожидает поступление от объекта экономических выгод или полезного потенциала.
Такая ситуация возникает, например, в случае, когда в лицензионном договоре на бухгалтерскую программу указано, что право пользования предоставлено на неопределенный срок. Отметим: если условие о сроке отсутствует, то период использования принимают равным пяти годам.
Учреждение ежегодно анализирует, нельзя ли установить срок полезного использования. Если возможность появилась, объект переводят в подгруппу активов с определенным сроком. Ведомство уже рассказывало, как отражать эту операцию в учете.
Письмо Минфина России от 11.10.2021 N 02-07-10/82124 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Поправки к перечням КБК на 2021 год и плановый период направили на регистрацию
Внесут небольшие коррективы в Приказ N 99н. Например, закрепят коды доходов и целевых статей расходов по некоторым межбюджетным трансфертам из федерального бюджета.
В перечень целевых статей добавят коды по трансфертам на выплаты медикам за вакцинацию от коронавируса, на доплаты кураторам в техникумах и колледжах и др.
При регистрации в Минюсте текст документа могут изменить.
Приказ Минфина России от 26.10.2021 N 162н (офлайн/онлайн)
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На регистрацию направили изменения в Инструкции N 33н
Новшества нужно будет применять с отчетности за 2021 год.
Укажут, что показатель по счету 105 00 надо отражать в балансе (ф. 0503730) за вычетом резерва под снижение стоимости материальных запасов. Напомним: создавать его надо лишь по товарам, готовой и биологической продукции.
В отчете о финансовых результатах (ф. 0503721) разрешат заполнять графу «Деятельность с целевыми средствами» по коду 130 КОСГУ. В показателе «Уменьшение стоимости материальных запасов» нужно будет учитывать резерв под снижение стоимости.
В правилах заполнения баланса и отчета о финансовых результатах также учтут изменения, которые внесли в единый план счетов с начала текущего года. В основном они касаются введения счетов с аналитическими кодами видов N, R, I, D для учета нематериальных активов.
В отчете о движении денежных средств (ф. 0503723) скорректируют порядок формирования показателя по статье 270 КОСГУ. По ней в отрицательном значении нужно учесть поступление денег при возмещении ущерба от их недостачи. Сходное изменение уже внесли в порядок формирования КОСГУ.
В разделе 4 отчета не нужно будет отражать информацию по статьям 270, 520 и 540 КОСГУ.
Уточнят правила заполнения справки по консолидируемым расчетам (ф. 0503725). Укажут, что к денежным расчетам надо относить операции с денежными средствами, которые отражают на счетах 201 11, 201 21, 201 22, 201 23 и 201 27.
Внесут небольшие технические правки в формы баланса, отчета о финансовых результатах и сведений об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503773).
Значительно скорректируют формы сведений о движении нефинансовых активов (ф. 0503768) и сведений о вложениях в объекты недвижимого имущества (ф. 0503790). В первую форму добавят счета, которые учреждения применяют с начала текущего года. Во второй форме исключат все предзаполненные значения в строках и добавят графу для отражения статуса объекта на начало года.
Приказ Минфина России от 02.11.2021 N 170н (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Аналитика
Когда возникает конфликт интересов на госслужбе: шесть ситуаций из судебной практики за 2020 – 2021 годы
Служащий отправлял с компьютера нанимателя налоговую отчетность от имени матери и друзей. Кадровик принял сведения о доходах служащего – близкого человека. Заместитель руководителя принимал результаты оказания услуг от компании своей жены. Как суды решали споры в этих и других ситуациях, узнаете из обзора.
Обзор: «Когда возникает конфликт интересов на госслужбе: 6 ситуаций из судебной практики за 2020 – 2021 годы» (КонсультантПлюс, 2021) (офлайн/онлайн)
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