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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ                    

6 ДЕКАБРЯ

Новостной Фреш

Минфин пояснил, на каком счете учреждению следует отражать доход от удержания обеспечения заявки
Если заявку участника в течение квартала календарного года на электронной площадке три раза отклонили, то ее обеспечение ему не возвращают.
В этом случае оператор площадки удерживает обеспечение по каждой третьей отклоненной заявке и перечисляет деньги на счет учреждения-заказчика. Полученные от участника средства относят к штрафам.
По мнению Минфина, доходы от них нужно отражать по счету 205 41.
Письмо Минфина России от 29.10.2021 N 02-06-10/88030 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
На регистрацию направили изменения в перечнях КБК на 2022 год и плановый период
В основном новшества связаны с изменением состава федеральных проектов. Введут коды направлений расходов для новых проектов в сферах здравоохранения, поддержки молодежи, IT-отрасли и транспорта.
Есть и другие изменения. Например, предусмотрят коды для отражения невыясненных поступлений, которые в течение трех лет со дня зачисления на единый счет бюджета не вернули и не уточнили. Добавят коды доходов от штрафов за некоторые нарушения, которые выявили сотрудники Счетной палаты или контрольно-счетных органов субъектов РФ. Подробнее об этих новшествах Минфин рассказал в письме.
Учитывайте проект при формировании бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. В ходе регистрации в Минюсте текст документа могут изменить.
Приказ Минфина России от 17.11.2021 N 182н (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Для учреждений ввели послабления по государственному и муниципальному заданиям на 2021 год
[bookmark: _GoBack]Требования смягчили для государственных и муниципальных учреждений, которые в 2021 году приостанавливали или ограничивали свою деятельность из-за распространения коронавируса.
Если из-за этого обстоятельства организация превысила допустимое отклонение от показателей объема или качества, задание все равно признают выполненным.
Отметим: аналогичный порядок применяли в отношении задания на 2020 год. Послабление позволяет избежать административной и иной ответственности за невыполнение государственного или муниципального задания.
Федеральный закон от 29.11.2021 N 384-ФЗ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Судебная практика
За счет средств ОМС нельзя оказывать матпомощь, которую организация установила сама
ВС РФ не стал пересматривать выводы судов о нецелевом использовании средств.
Медицинское учреждение выплачивало работникам матпомощь в связи со смертью близкого родственника, трудным финансовым положением, рождением детей. По собственному решению оно закрепило эти выплаты в разделе «Социальные льготы и гарантии» коллективного договора. Суммы перечисляли из средств ОМС.
Контролеры признали расходы нецелевыми. Их решение поддержали три судебные инстанции. Нормативные акты не обязывали учреждение оказывать матпомощь. Оплатой труда она не является. Организация не доказала, что такие затраты были нужны для выполнения программы ОМС.
Отметим: для государственных и муниципальных учреждений выплату матпомощи иногда предусматривают акты вышестоящих органов. В данном случае для учреждения такую обязанность не установили.
Определение ВС РФ от 01.11.2021 N 304-ЭС21-19590 (офлайн/онлайн)
Решения высших судов
Аналитика
Бухучет и планирование в учреждениях: какие изменения надо учесть в конце 2021 года
С нового года некоторые учреждения должны внедрить дополнительные формы электронных документов бухучета. Появятся новшества в КВР и в кодах КОСГУ. Есть и другие изменения. Расскажем, на что обратить внимание при обновлении учетной политики, настройке бухгалтерской программы, утверждении плановых документов.
Обзор: «Бухучет и планирование в учреждениях: какие изменения надо учесть в конце 2021 года» (КонсультантПлюс, 2021) (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
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