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Новостной Фреш

С января в систему быстрых платежей хотят добавить переводы между компаниями и ИП
По планам ЦБ РФ, с нового года банки смогут предоставить бизнес-клиентам (юрлицам, ИП и самозанятым) возможность рассчитываться между собой через систему быстрых платежей https://sbp.nspk.ru/. Когда именно эта опция станет доступна клиентам, зависит от конкретного банка – участника системы https://sbp.nspk.ru/participants/.
Регулятор уже установил плату, которую станет взимать с банков за проведение таких операций. Например, за списание и зачисление (кроме возврата) более 6000 руб. банк плательщика и банк получателя заплатят по 3 руб. Напомним: за один раз можно перевести менее 600 тыс. руб.
С апреля в систему могут добавить переводы физлиц государству на единый казначейский счет. Эти операции для банков будут бесплатными.
Сейчас система позволяет делать переводы:
- между физлицами;
- от физлиц – компаниям, ИП, самозанятым (и наоборот).
Решение Совета директоров Банка России от 19.11.2021 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
В третьем чтении приняли поправки к ГК РФ об отмене простой доверенности
С 29 декабря третьих лиц будут считать извещенными об отмене простой доверенности на следующий день после того, как эту отмену зафиксируют в новом реестре. Это касается случаев, когда третьих лиц не уведомили раньше. Проект прошел Госдуму.
Напомним: реестр распоряжений об отмене простых доверенностей начнут вести в тот же день. Это подтвердила ФНП. Вносить распоряжения в реестр смогут сами доверители или их представители через сайт палаты.
ФНП откроет круглосуточный бесплатный доступ к ряду сведений из реестра. Если нужна выписка, нотариус выдаст ее за 100 руб.
Сейчас в случае, если третьим лицам не сообщили об отмене простой доверенности, их считают извещенными через месяц со дня опубликования сведений о таком факте в газете «Коммерсантъ». С 29 декабря это правило продолжат применять в случае, если распоряжение об отмене доверенности в реестр не направили.
Проект Федерального закона N 925860-7 (офлайн/онлайн)
Проекты правовых актов
Судебная практика
ВС РФ указал, когда не нужно распределять судебные расходы пропорционально
Предприятие подало иск о взыскании с кооператива неустойки. Три инстанции удовлетворили 85% суммы. Кооператив попросил в суде возместить судебные издержки. Он оплатил услуги представителя, который участвовал в апелляции и в кассации по жалобам предприятия.
[bookmark: _GoBack]Первая инстанция сочла, что разумный размер судебных издержек – 30000 руб., 15% (неудовлетворенная часть) от этой суммы – 4500 руб. Она применила правило о распределении расходов пропорционально размеру удовлетворенной части иска.
Апелляция не стала распределять расходы пропорционально и присудила кооперативу 30000 руб. Разбирательства в двух инстанциях проводили по инициативе предприятия. Оно обжаловало часть решения, но ему отказали. Предприятие должно уплатить кооперативу судебные издержки в разумных пределах.
Кассация поддержала первую инстанцию. Когда требование удовлетворено не полностью, правило о пропорциональном распределении судебных расходов действует в отношении лица, которое подало иск в апелляцию или в кассацию, независимо от результата рассмотрения.
ВС РФ согласился с апелляцией. Вопрос о судебных расходах должны решать в зависимости от результата на каждой стадии процесса. Апелляция и кассация приняли акты в пользу кооператива полностью, а не в части. Ему, как победителю, предприятие должно возместить все судебные издержки. Разумной признали сумму в 30000 руб.
Определение ВС РФ от 23.11.2021 N 307-ЭС19-24978 (офлайн/онлайн)
Решения высших судов
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