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10 ЯНВАРЯ

Новостной Фреш



С 1 января Росстат принимает только электронные отчеты
Подавать документы можно будет по ТКС или на электронном носителе. Нужно руководствоваться положением о сдаче статотчетности.
Напомним, еще с 30 декабря 2020 года статданные нужно было представлять в электронном виде. Исключение сделали для субъектов МСП. Однако органы статистики временно принимали бумажные отчеты и у других респондентов. С 1 января 2022 года они перестанут это делать.
Информация Росстата (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Налог на имущество: Минфин указал, как определить остаточную стоимость инвестиции в аренду
Для расчета среднегодовой стоимости инвестиционного имущества его остаточную стоимость берут из регистра бухучета. Это чистая стоимость инвестиции в аренду за вычетом арендных платежей, которые уже получили.
Напомним, по ФСБУ 25/2018 арендодатель признает инвестицию в аренду активом в бухучете, если он передал имущество в неоперационную (финансовую) аренду. С 1 января 2022 года в НК РФ закрепят правило: налог по предмету аренды или лизинга должен платить арендодатель (лизингодатель).
Письмо Минфина России от 14.12.2021 N 03-05-05-01/101642 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Изменение правил подачи бухотчетности для информационного ресурса – проект закона приняли в третьем чтении
Поправки к Закону о бухучете корректируют правила доступа к ресурсу бухотчетности (ГИР БО).
Больше не будет списка случаев, когда юрлиц освобождают от сдачи отчетности (п. 1 ст. 1 проекта). Сейчас такой перечень устанавливает правительство. Теперь оно сможет определять ситуации, когда доступ к информации из реестра ограничат (п. 5 ст. 1 проекта). Планируют, что ранее освобожденные организации будут подавать отчетность начиная с документов за 2022 год (ч. 3 ст. 5 проекта).
Кроме того, предлагают установить срок для исправленной отчетности – не позже 31 июля года, следующего за отчетным. Иным будет срок для отчетности, которую утверждают после этой даты, причем документы отличаются от поданных ранее. В таком случае уточненную отчетность надо сдать в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за днем утверждения, но не позже 31 декабря года, следующего за отчетным (п. 2 ст. 1 проекта). Эти правила начнут действовать с момента опубликования поправок (ч. 1 ст. 5 проекта).
Проект Федерального закона N 1159731-7 (офлайн/онлайн)
Проекты правовых актов
Прослеживаемость товаров: ФНС дала налогоплательщикам совет, как избежать ошибок
Ведомство выпустило рекомендации по налоговому контролю с помощью системы прослеживаемости товаров. Например, чтобы уменьшить риск возникновения расхождений и противоречий, нужно:
- участникам оборота товаров – перейти на электронный документооборот и отражать реквизиты прослеживаемости в отчетности и в документах;
- покупателям – проверять, есть ли в счетах-фактурах и УПД от поставщика реквизиты прослеживаемости и правильно ли их заполнили. Это можно сделать через сервисы проверки на сайте ФНС;
- представлять по запросу инспекции счета-фактуры с регистрационным номером партии товара. До 01.01.2023 это обязанность участников, а после 01.01.2023 – операторов электронного документооборота.
Письмо ФНС России от 03.12.2021 N ЕА-4-15/16911@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
[bookmark: _GoBack]Аналитика
Чего ждать от налогов в 2022 году: факты и прогнозы
Можно ли платить налоги авансом? Какой спецрежим введут для микропредприятий? Какие документы разрешат представлять в электронном виде? Как планируют скорректировать налоговый контроль? Каковы перспективы цифрового рубля? Изменится ли налогообложение выплат, произведенных дистанционным работникам? Читайте об этом в обзоре!
Обзор: «Чего ждать от налогов в 2022 году: факты и прогнозы» (КонсультантПлюс, 2021) (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
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