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14 ФЕВРАЛЯ

Новостной Фреш



ФНС: налоговый агент сам решает, как присваивать номера справкам о доходах физлиц по подразделениям
Порядок заполнения 6-НДФЛ не устанавливает, как обособленным подразделениям указывать номера справок о доходах физлиц. Налоговый агент сам определяет, в каком порядке присваивать уникальные номера.
Напомним: справка о доходах физлиц в составе 6-НДФЛ заменила 2-НДФЛ.
Письмо ФНС России от 03.02.2022 N БС-4-11/1208@ (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Минфин разъяснил, нужно ли организациям общепита уведомлять инспекцию о льготе по НДС
Из разъяснения следует, что подавать уведомление об освобождении от НДС не нужно. Такая обязанность НК РФ не предусмотрена.
Финансисты напомнили: чтобы отказаться от льготы, нужно подать заявление в инспекцию не позднее 1-го числа квартала, начиная с которого хотите платить НДС.
Отметим: для общепита льгота по НДС действует с этого года.
Письмо Минфина России от 19.01.2022 N 03-07-07/2566 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Сделку ИП с недвижимостью признали недействительной. ФНС подсказала, как быть с налогом на имущество
Налоговики взяли на вооружение судебную практику. Так, они обратили внимание на следующий вывод: если налогоплательщик использовал объект и зарегистрировал право на него, однако сделку признали недействительной, последнее не означает, что платить налог на имущество физлиц не надо. Если же сделку признали недействительной в части, это не означает, что налоги нужно пересчитать.
Для налогообложения важно то, кто фактически владеет имуществом и зарегистрировано ли право на него.
ФНС отметила: ее предыдущие разъяснения нужно применять в той части, которая не противоречит указанной судебной практике.
Письмо ФНС России от 01.02.2022 N БС-4-21/1097@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
ФНС раскрыла нюансы заполнения счетов-фактур на непрослеживаемые товары и на наборы с прослеживаемыми
Ведомство пояснило:
- если в электронном счете-фактуре нет данных о прослеживаемом товаре, то не надо ставить прочерки в графах для реквизитов прослеживаемости, а также выводить эти графы в печатную форму. Аналогично стоит поступать и с бумажными счетами-фактурами. Полагаем, налоговики имели в виду графы 12 – 13. ФНС уже сообщала, что их не формируют в бумажных и электронных счетах-фактурах на непрослеживаемые товары. При этом ведомство допускало, что в бумажном документе можно ставить прочерки;
- когда продаете набор или комплект с прослеживаемыми товарами, то графы 11 – 13 по каждому такому товару нужно заполнить в подстроках к строке, в которой указали набор. Наименование прослеживаемого товара можно не указывать. О том, что реквизиты прослеживаемости отражают в подстроках к набору, ФНС уже сообщала.
Письмо ФНС России от 01.02.2022 N ЕА-4-26/1125@ (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Налоговики рассказали, как отразить в 6-НДФЛ зарплату за счет субсидии на нерабочие дни
Субъекты малого и среднего бизнеса, а также социально ориентированные организации могли получить субсидии в связи с коронавирусными ограничениями и выходными в октябре – ноябре прошлого года. ФНС напомнила, что зарплата, которую выплатили за счет этих средств, освобождается от НДФЛ в размере не более 12 792 руб.
Служба отметила: необлагаемую часть зарплаты нужно отразить в поле 130 разд. 2 расчета 6-НДФЛ. В справке о доходах физлица эту сумму указывают с кодом вычета 620.
Письмо ФНС России от 02.02.2022 N БС-4-11/1156@ (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Судебная практика
Кассация: нарушение сроков рассмотрения материалов проверки на расчет пеней по налогу не влияет
Налоговая провела выездную проверку. Организация утверждала, что проверяющие затянули проверку, нарушили сроки вручения акта и решения. Из-за этого она фактически переплачивает пени, поэтому решение незаконно.
Суд эти доводы не поддержал.
Он указал: организация должна сама исполнять обязанность по уплате налога, и пока она этого не сделает, начисляются пени. Срок принятия решения с этим процессом не связан. Он лишь фиксирует размер пеней на дату вынесения решения.
Таким образом, длительное рассмотрение материалов проверки, которое повлекло увеличение размера пеней, существенным нарушением не является и не свидетельствует о незаконности решения.
Есть пример, когда в аналогичной ситуации суд пришел к другому выводу.
Налоговики долго не принимали решение по проверке. Организация обжаловала их бездействие. Суд указал: бездействие инспекции влечет увеличение размера пеней, что нарушает имущественные права организации.
Постановление АС Московского округа от 13.01.2022 по делу N А40-349/2020 (офлайн/онлайн)
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