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Налоговая служба: если чек ККТ не выдали из-за перебоев с поставками чековой ленты, штрафа не будет
ФНС сообщила, что локальные кратковременные перебои с поставками чековой ленты возможны из-за изменений в логистике. В этот период в случае, если расчет провели с помощью ККТ, а ленты нет на рынке, штрафовать за отсутствие бумажного чека не будут.
Ведомство напомнило: чтобы сократить расходы на чековую ленту, можно с согласия покупателя направлять электронные чеки на его номер телефона или электронную почту. Бумажный чек не нужен и в случае, когда в чеке, который покупатель получает через сервис «Мои чеки онлайн https://lkdr.nalog.ru/», указали его номер телефона или электронную почту.
Информация ФНС России (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Финансисты: в какой срок подрядчик должен выставить счет-фактуру на строительно-монтажные работы
Счет-фактуру выставляют не позднее 5 календарных дней, считая с даты подписания заказчиком акта сдачи-приемки работ.
По НК РФ под реализацией понимают в том числе передачу результатов работ. ГК РФ предусматривает их приемку заказчиком. Выполнение работ подтверждает акт их сдачи-приемки.
Минфин, как и ранее, указал, что моментом определения налоговой базы считают дату подписания акта заказчиком.
Письмо Минфина России от 14.02.2022 N 03-07-09/9894 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Из командировки в отпуск или наоборот: Минфин разъяснил, начислять ли взносы на стоимость проезда
Финансисты рассмотрели ситуации, когда сотрудник проводит отпуск в месте командировки: приезжает раньше или уезжает позже срока, определенного в приказе.
[bookmark: _GoBack]Было указано следующее: если дата начала командировки не совпадает с датой отправления транспорта, оплату проезда облагают взносами. Аналогичный подход применяют и в случае, если работник вернулся из командировки позже срока ее окончания.
Такое разъяснение финансисты уже давали. ФНС высказывала мнение о случае, когда сотрудник провел отпуск в месте командировки после ее окончания. В этой ситуации надо начислить взносы на стоимость обратного билета.
Письмо Минфина России от 14.02.2022 N 03-04-06/9883 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Опубликовали закон с поправками об электронном путевом листе
С 1 марта 2023 года на уровне закона закрепят возможность составлять электронные путевые листы. Их формат установит ФНС.
При приеме груза перевозчик или водитель должен будет предоставить грузоотправителю подтверждение формирования электронного путевого листа и его реквизиты.
Время подачи ТС и контейнера под погрузку станут исчислять с того момента, когда водитель предъявит грузоотправителю права или удостоверение личности. Правило будут применять в случае, если до такого момента грузоотправитель получит указанное подтверждение.
Есть и другие новшества. Например, ФНС утвердит форматы следующих электронных документов: договора фрахтования, заказа и заявки грузоотправителя.
Федеральный закон от 06.03.2022 N 39-ФЗ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Правительство объявило мораторий на проверки
Число проверок в этом году максимально сократили.
Проведение плановых проверок в отдельных случаях возможно в рамках осуществления надзора в области промышленной безопасности, санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и пожарного контроля.
Значительно сократили и перечень оснований для проведения внеплановых проверок.
Правительство также определило, что делать с проверками, которые начались до объявления моратория.
На 90 дней продлили срок исполнения предписаний, которые выдали до объявления моратория. Срок могут и еще продлить, если направить ходатайство не позднее предпоследнего дня срока.
Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
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