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Обеспечительный платеж: правила учета при расчете налога на прибыль включат в НК РФ
Опубликовали закон, в соответствии с которым обеспечительный платеж внесут в перечень доходов и расходов, не учитываемых в целях обложения налогом на прибыль.
Сейчас вопрос об учете в НК РФ не урегулирован. Минфин разъяснял, что обеспечительный платеж включать в доходы и расходы не нужно.
Поправка вступит в силу с 2023 года.
Документ содержит и другие корректировки. Они касаются, например, порядка налогообложения обеспечительного платежа, предусмотренного Законом о рынке ценных бумаг.
Федеральный закон от 16.04.2022 N 96-ФЗ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Стали известны коды доходов и вычетов для налогоплательщиков на автоматизированной УСН
ФНС выставила на общественное обсуждение проект с кодами доходов и вычетов налогоплательщика, а также выплат, которые не облагают взносами. Перечни подготовили для нового спецрежима.
Коды доходов во многом совпадают с кодами, которые применяют для НДФЛ (приложение 1 к проекту приказа). Например, код 2000 предлагают применять для зарплат, а 2010 – для выплат по ГПД. Планируют ввести и уникальные номера, например 4902 – выплаты, которые не признают доходом.
Аналогичный подход предлагают для кодов вычетов (приложение 2 к проекту приказа). Часть из них – такие же, как и коды для НДФЛ: 126 – для стандартного вычета на первого ребенка, 503 – для вычета из матпомощи работникам и др. А вот, например, код 610 «Вычет в размере полученных доходов» предлагают установить специально для автоматизированной УСН.
Что касается не облагаемых взносами выплат, то для них планируют ввести 4 кода – в зависимости от основания для освобождения, вида страхования и т.д. (приложение 3 к проекту приказа).
Проект приказа ФНС России (офлайн)
Проекты правовых актов
Для подтверждения расходов организация вправе хранить чеки в том числе в электронном виде
ФНС пояснила: электронный чек может быть без бумажной копии. Главное – чтобы его можно было найти и получить в приложении «Проверка чеков ФНС России». В таком случае документ подтверждает расходы по налогу на прибыль. Правило действует и для скан-образа чека с хорошо читаемым QR-кодом, по которому документ получится найти в том же приложении.
Письмо ФНС России от 08.04.2022 N АБ-4-20/4292@ (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Резиденты – участники ВЭД при продаже 80% иностранной валюты могут уменьшить сумму на ряд расходов
С 28 февраля российские компании обязаны продавать 80% иностранной валюты, которая поступает на их счет. Банк России разъяснил, что эту сумму можно уменьшить на расходы и иные платежи по исполнению внешнеторговых контрактов. К ним относят:
- оплату транспортировки, страхования и экспедирования грузов;
- уплату таможенных пошлин и сборов;
- оплату услуг по приобретению за пределами РФ продовольствия, ГСМ (бункерного топлива), материально-технических запасов и иных товаров для эксплуатации, техобслуживания и ремонта транспорта в пути или в пунктах промежуточной остановки (стоянки);
- оплату услуг международной электросвязи, в т.ч. международного роуминга.
ЦБ РФ также отметил, что запрет на перевод иностранной валюты на свои зарубежные счета (вклады) не действует в случае, если резиденты зачисляют на эти счета (вклады) рубли. Затем их можно конвертировать в иностранную валюту и зачислить на свой счет в зарубежном банке или перевести на счет иного лица в иностранном банке.
Официальное разъяснение Банка России от 16.04.2022 N 4-ОР (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Налог на прибыль: бухгалтерам напомнили, как учесть договоры лизинга, заключенные до 2022 года
[bookmark: _GoBack]Минфин напомнил: если договор лизинга заключили до 1 января, то до окончания срока его действия доходы и расходы учитывают по правилам, которые действовали на 31 декабря 2021 года, то есть в зависимости от того, у кого на балансе по условиям договора находится предмет лизинга.
Отметим: если договор заключили в 2022 году и позднее, налоговый учет операций по нему не зависит от того, на чьем балансе числится лизинговое имущество.
Письмо Минфина России от 24.02.2022 N 03-03-06/1/12877 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
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