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Новостной Фреш

С марта 2023 года больше компаний смогут использовать биометрические сведения из единой системы
Работать с биометрическими персональными данными, которые физлица разместили в единой системе, разрешат, в частности:
- многим компаниям – чтобы контролировать проход на территорию. Исключение – субъекты критической информационной инфраструктуры, организации топливно-энергетического комплекса и др.;
- предприятиям торговли и сферы услуг – чтобы принимать оплату на сумму не более 1 тыс. руб. с учетом НДС. Полагаем, что речь идет о бесконтактных расчетах с помощью камер, которые распознают лица;
- организациям финансового рынка – чтобы при удаленном обслуживании проводить дополнительную аутентификацию клиентов-физлиц, которых эти компании уже идентифицировали;
- операторам связи – чтобы заключать договоры об оказании услуг связи;
- вузам – чтобы аттестовывать по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры. Напомним: в 2021/2022 учебном году вузам позволили проводить промежуточную аттестацию с помощью единой биометрической системы и сервиса прокторинга.
Использовать биометрические сведения можно будет течение не более чем трех лет со дня их размещения в системе.
Постановление Правительства РФ от 15.06.2022 N 1067 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
С автовладельцев планируют взимать новые госпошлины с 2023 года – проект прошел третье чтение
За выдачу разрешения на изменение конструкции колесного ТС хотят установить госпошлину в размере 1 тыс. руб. Свидетельство о допуске транспорта к перевозке опасных грузов предоставят за 1 тыс. 500 руб. Те же суммы обяжут платить за изготовление документов взамен утерянных или испорченных.
За продление свидетельства потребуют 1 тыс. руб.
Сейчас эти действия оплачивать не нужно.
Планируют также увеличить с 800 руб. до 1 тыс. 500 руб. пошлину за выдачу свидетельства о безопасности ТС с измененной конструкцией.
Проект приняли в финальном чтении. Новшества могут заработать с 2023 года.
Проект Федерального закона N 53514-8 (офлайн/онлайн)
Проекты правовых актов
С 26 июня пассажирским автоперевозчикам из числа субъектов МСП откроют доступ к кредитным каникулам
Малый и средний бизнес, который, в частности, перевозит пассажиров автобусами и такси, с 26 июня получит право потребовать максимум полугодовую отсрочку внесения платежей по кредитам или займам.
Напомним: компании и ИП из ряда отраслей могут обратиться за каникулами, например, к банку или МФО не позднее 30 сентября 2022 года. Право есть у тех, кто заключил договор кредита или займа до 1 марта текущего года. Эту возможность имеют и те заемщики, которые до 30 сентября 2020 года включительно уже требовали предоставить им каникулы.
ИП вместо приостановки внесения платежей вправе потребовать временно уменьшить их размеры. Также ИП могут вместо бизнес-каникул запросить каникулы, предназначенные для потребителей.
Постановление Правительства РФ от 17.06.2022 N 1096 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Судебная практика
ВС РФ разобрался, мог ли застройщик оштрафовать генподрядчика за нарушение правил безопасности
В договоре среди прочего предусмотрели условие о том, что при строительстве дома генподрядчик обязан соблюдать нормативные правила безопасности, охраны труда и т.д. Стороны согласились, что за невыполнение этих требований застройщик (заказчик работ) может оштрафовать.
Застройщик нашел нарушения, начислил штраф и удержал его из суммы платы за выполнение работ. Генподрядчик попросил суд взыскать с контрагента неосновательное обогащение.
Три инстанции иск удовлетворили. Застройщик не вправе назначать административный штраф – это могут делать только госорганы. Также заказчик не доказал, что они выставляли ему предписания за нарушения, допущенные генподрядчиком.
ВС РФ отметил: в данном случае несоблюдение правил безопасности – это нарушение договора, за которое стороны определили наказание. Они допустили, что застройщик может вычесть штраф из суммы платы.
Таким образом, штраф не административный, а договорный. Кроме того, суды ошибочно сочли, что за данные нарушения привлечь к ответственности могли лишь госорганы.
Поскольку довод застройщика о договорном характере мер проверили ненадлежащим образом, ВС РФ направил дело на новое рассмотрение.
Определение ВС РФ от 07.06.2022 N 305-ЭС22-227 (офлайн/онлайн)
Решения высших судов
Аналитика
Судебный процесс и исполнительное производство: какие изменения следует учесть с 20 июня
[bookmark: _GoBack]В арбитражном и гражданском процессах уточнили требования к исковым заявлениям, а также к заявлениям о выдаче судебных приказов. Появился новый вид исполнительных документов, а с ним и новые обязанности у операторов связи, банков и других организаций. Об этих и других изменениях читайте в обзоре.
Обзор: «Судебный процесс и исполнительное производство: какие изменения учесть с 20 июня» (КонсультантПлюс, 2022) (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
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