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Новостной Фреш



С 19 августа нужно подавать СЗВ-ТД по измененной форме
Уточнили, что подписать СЗВ-ТД может не только руководитель, но и уполномоченный представитель страхователя. В этом случае сведения о таком лице нужно указать в отчете. Аналогичные коррективы внесли в формы СЗВ-СТАЖ, ОДВ-1, СЗВ-КОРР и СЗВ-ИСХ.
Изменили отдельные позиции электронного формата СЗВ-ТД.
Внесли и другие поправки.
Постановление Правления ПФ РФ от 21.04.2022 N 62п (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Отменили правила расчета процентов за отсрочку и рассрочку по уплате налогов
ФНС сообщила, что с 1 июля утратило силу письмо с порядком расчета процентов за пользование бюджетными средствами при предоставлении налоговых отсрочек и рассрочек. Для случаев, когда сумма процентов, которую начислили по ставке рефинансирования, округленной до двух знаков после запятой, выше рассчитанной без такого округления, письмо не действует с 1 июля 2019 года.
Инспекции, которые с июля 2019 года начисляли проценты по положениям письма, пересчитают их, уведомят налогоплательщиков о переплате и вернут ее сумму.
ФНС согласовала позицию с Минфином.
Письмо ФНС России от 01.07.2022 N КЧ-4-8/8351@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Планируют обновить форму декларации по налогу на имущество, порядок ее заполнения и формат
Проект ФНС проходит общественное обсуждение. Рассмотрим основные изменения. Предлагают:
- в разд. 1 больше не указывать признак налогоплательщика (убрать стр. 005);
- в разд. 2.1 для стр. 010, в которой отражают код номера объекта, исключить код 2 – «условный номер»;
- добавить разд. 2.2. Его должны заполнять российские организации с объектами недвижимости, по которым применяют налоговый вычет для соглашений о защите и поощрении капиталовложений. В разд. 2 такие объекты включать не нужно. Напомним, что этот налоговый вычет появится с 1 января 2023 года;
- указать, что разд. 3 заполняют только иностранные организации. Дело в том, что с 1 января 2023 года российские организации не должны включать в декларацию данные об объектах, облагаемых по кадастровой стоимости.
Также хотят изменить штрихкоды и обновить формат представления декларации.
Предполагают, что изменения станут применять с подачи декларации за налоговый период 2022 года, но не ранее 1 января 2023.
Проект приказа ФНС России (офлайн)
Проекты правовых актов
Судебная практика
Строительно-монтажные работы для себя: суд разобрался с моментом определения базы по НДС
Организация добывала уголь путем проходки и строительства шахты. Уголь продавала внутри страны и экспортировала. В II квартале 2020 года своими силами выполнила строительно-монтажные работы для собственного потребления: построила шахту для добычи угля. Вычет НДС по работам заявила по итогам квартала, в котором их выполнила, – в декларации за II квартал.
При камеральной проверке инспекция отказала в возмещении части НДС. Она сочла, что организация не могла заявить всю сумму к вычету в II квартале. Определять налоговую базу по НДС, который приходится на экспорт угля, нужно на последнее число квартала, в котором собрали пакет документов для подтверждения ставки НДС 0%.
Суд поддержал организацию, поскольку:
- строительно-монтажные работы для собственного потребления формируют налоговую базу по НДС. Результаты этих работ – капвложения при строительстве шахты. Стоимость этого ОС начинают списывать в расходы через амортизацию только со следующего месяца (после введения в эксплуатацию). Строительно-монтажные работы не связаны с объемом угля, отгруженного на экспорт в II квартале;
- порядок, на который ссылается инспекция, применяют в случае, если точно известно, что результаты работ использовали для экспорта. В данном случае определить расчетным путем, сколько угля, добыча которого связана со строительно-монтажными работами, экспортировали в II квартале, нельзя;
- шахту, на которой вели строительно-монтажные работы, не использовали для добычи угля в II квартале из-за капитальных работ.
Постановление АС Северо-Кавказского округа от 22.07.2022 по делу N А53-23957/2021 (офлайн/онлайн)
Арбитражные суды округов
Ошибку в регистрационном номере филиала в 4-ФСС исправили сами – суд отменил штраф за опоздание
Филиал страхователя подал 4-ФСС за себя вовремя. При загрузке отчета система заменила регистрационный номер филиала номером головной организации. 4-ФСС поступил в отделение Фонда, к которому относилась головная организация. Страхователь нашел ошибку и сдал корректировку, но уже по истечении срока сдачи отчета. ФСС оштрафовал его.
[bookmark: _GoBack]Суд отменил штраф. 4-ФСС подали вовремя. Файл отчета прошел все этапы внутреннего контроля. Страхователь исправил ошибку, все остальные данные о нем в отчете были верными. Ошибка в регистрационном номере не основание считать, что с отчетом опоздали. Оснований для взыскания штрафа нет.
Постановление АС Западно-Сибирского округа от 02.08.2022 по делу N А45-35135/2021 (офлайн/онлайн)
Арбитражные суды округов
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