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5 СЕНТЯБРЯ

Новостной Фреш



Бухгалтерам разъяснили, как обращение в суд влияет на признание долга безнадежным
Минфин напомнил, что в НК РФ есть несколько самостоятельных оснований для того, чтобы признать долг безнадежным и учесть его в расходах по налогу на прибыль. Одно из таких оснований – истечение срока исковой давности. Однако в случае, если организация реализует право на судебную защиту, применять данное основание нельзя.
При этом у налогоплательщика остается возможность признать долг безнадежным по другим основаниям. Но финансисты обратили внимание на то, что окончание срока, в течение которого судебный акт предъявляют для принудительного исполнения, к таким основаниям не относится.
Письмо Минфина России от 03.08.2022 N 03-03-06/1/74941 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Для операций с цифровыми активами в декларации по НДС можно использовать рекомендованный код
Пока не будет изменен порядок заполнения декларации по НДС, налогоплательщики могут отражать операции с цифровыми финансовыми активами по коду 1011215. Такие разъяснения направила ФНС.
Напомним: в середине июля урегулировали правила налогообложения операций с такими активами. В частности, их продажу освободили от НДС.
Письмо ФНС России от 23.08.2022 N СД-4-3/11068@ (офлайн/онлайн)
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Бухгалтерам напомнили, как можно разблокировать замороженный налоговиками счет
ФНС напомнила, что заблокировать счет налогоплательщика могут по двум причинам: из-за неуплаты налогов и из-за непредставления декларации или расчета. Поэтому и разморозят его только после погашения долга или сдачи отчетности.
В первом случае можно через личный кабинет подать заявление и приложить платежки. Если личного кабинета нет, то придется обращаться в инспекцию. При этом налоговики указали, что логин и пароль от личного кабинета можно получить в любом налоговом органе.
Если же счет заблокировали вследствие непредставления отчетности, то налоговики разморозят его не позднее рабочего дня, следующего за днем подачи декларации или расчета.
Отдельно ФНС обратила внимание на специальный сервис «Оперативная помощь: разблокировка счета». Им могут воспользоваться предприниматели, у которых нет личного кабинета, но которым нужно срочно разблокировать счет. В течение суток такому налогоплательщику по телефону дадут информацию о статусе решения о приостановлении операций и о наличии возможности его отмены.
Информация ФНС России (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Судебная практика
Кассация: даже если с руководителем не заключен трудовой договор, СЗВ-СТАЖ на него нужно сдать
ПФР оштрафовал страхователя за неподачу отчетности СЗВ-СТАЖ на его руководителя, который был единственным участником организации. Компания сочла: раз отсутствует трудовой договор, то отсутствует и обязанность отчитываться перед Фондом. Первая инстанция и апелляция с компанией согласились, однако АС Центрального округа пришел к другому выводу.
Кассация указала: в данном случае трудовые отношения между руководителем и организацией не требуют заключения самостоятельного трудового договора. Эти отношения возникают в силу закона на основании решения единственного участника, в соответствии с которым он возлагает на себя полномочия.
Поскольку трудовые отношения существуют и без договора, сдать отчетность по персонифицированному учету, в том числе СЗВ-СТАЖ, необходимо.
Постановление АС Центрального округа от 02.08.2022 по делу N А64-7659/2021 (офлайн/онлайн)
Арбитражные суды округов
Аналитика
Судебные споры лета 2022 года, которые могут заинтересовать бухгалтера
На работу бухгалтера в той или иной мере могут влиять не только нормативные акты и разъяснения ведомств, но и судебные акты. Споров, разрешаемых в суде, ведется много. Мы отобрали часть из тех, которые освещали в наших новостях прошедшим летом.
Обзор: «Судебные споры лета 2022 года, которые могут заинтересовать бухгалтера» (КонсультантПлюс, 2022) (офлайн/онлайн)
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