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Для застрахованных лиц на ГПД хотят закрепить порядок расчета больничных
С 1 января 2023 года отменяют освобождение от взносов на ВНиМ для выплат по гражданско-правовым договорам. В связи с этим Минтруд предлагает скорректировать порядок расчета пособий по больничному, беременности и родам, а также ежемесячного пособия по уходу за ребенком. Планируют закрепить, в частности, такие правила:
- застрахованные лица, которые работают по ГПД, получат право на получение пособия при условии, что взносы за календарный год, предшествующий году наступления страхового случая, составляют не менее стоимости страхового года. В расчете участвуют в том числе взносы с выплат в рамках трудовых отношений (п. 3 проекта изменений);
- если застрахованный работает по ГПД у нескольких страхователей, он получит пособие у одного из них по выбору (абз. 2 п. 6 проекта изменений);
- если на момент наступления страхового случая застрахованный был занят у одного страхователя по ГПД, а у другого, например, по трудовому договору, то больничный ему выплатят по второму страхователю, с которым застрахованный состоит в трудовых отношениях (абз. 3 п. 6 проекта изменений).
Проект постановления Правительства РФ (офлайн/онлайн)
Проекты нормативных актов
Курсовые разницы в 2022 году: бухгалтерам указали на нюанс при расчете налога на прибыль
ФНС разъяснила: в НК РФ нет правил, по которым можно было бы в 2022 году уменьшить признанные в расходах отрицательные курсовые разницы на исчисленные положительные курсовые разницы, а именно на те, момент признания которых в доходах еще не наступил.
Налоговики согласовали позицию с Минфином. Вывод обосновали так:
- положительные (отрицательные) курсовые разницы от переоценки непрекращенных (неисполненных) требований (обязательств) в иностранной валюте нужно определять на последнее число каждого месяца;
- положительные курсовые разницы признают в 2022 – 2024 годах во внереализационных доходах только на дату прекращения (исполнения) требования (обязательства);
- возникающие в 2022 году отрицательные курсовые разницы признают во внереализационных расходах на последнее число текущего месяца или на дату прекращения (исполнения) требования (обязательства) – в зависимости от того, что произошло раньше.
Напомним: для положительных курсовых разниц, возникших в 2022 – 2024 годах, и для отрицательных курсовых разниц, возникших в 2023 – 2024 годах, ввели особый порядок признания.
Письмо ФНС России от 07.10.2022 N СД-4-3/13426@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Для перехода с обычной УСН на автоматизированную можно подать одно уведомление
В уведомлении о переходе на автоматизированную УСН налогоплательщик, который ранее применял УСН или платил ЕСХН, может проставить признак отказа от применения специального налогового режима. В этом случае, как разъяснила ФНС, дополнительно уведомлять инспекцию об отказе от УСН или ЕСХН не нужно.
Также ФНС указала: вновь созданная организация или вновь зарегистрированный ИП, которые подали уведомление о переходе на УСН, могут изменить решение и начать применять автоматизированную УСН. Если новый документ подать в течение 30 календарных дней с даты постановки налогоплательщика на учет, ранее представленное уведомление аннулируют. В нем нужно отметить: «Уведомляю об отзыве ранее представленного уведомления о переходе на применение УСН (ЕСХН) с даты регистрации».
Письмо ФНС России от 12.10.2022 N СД-4-3/113618@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Безнадежный долг: попытки налогоплательщика взыскать его на срок исковой давности не влияют
При истечении срока исковой давности налогоплательщик признает долг безнадежным независимо от того, принимал ли он меры принудительного взыскания и какие именно. Такие разъяснения Минфин уже давал.
Напомним: организация вправе учесть дебиторскую задолженность в расходах, если признает ее безнадежной. Для этого предусмотрено несколько оснований, одно из которых – истечение срока исковой давности.
Письмо Минфина России от 05.10.2022 N 03-03-06/3/95958 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Зарплату за декабрь 2022 года, выплаченную в январе 2023 года, относят к доходу 2023 года
Минфин рассмотрел ситуацию, когда по правилам внутреннего трудового распорядка, по условиям коллективного или трудового договора зарплату за декабрь в организации выплачивают в январе.
[bookmark: _GoBack]Ведомство указало: в этом случае доход за декабрь относят к следующему налоговому периоду, ведь с 1 января 2023 года дату фактического получения дохода при выплате зарплаты определяют как день выплаты, перечисления дохода на счета налогоплательщика в банках или, по его поручению, на счета других лиц.
Письмо Минфина России от 14.09.2022 N 03-04-06/88989 (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
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