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7 НОЯБРЯ
Новостной Фреш



6-НДФЛ с отчетности за I квартал 2023 года нужно подавать по новой форме
ФНС уточнила расчет 6-НДФЛ, правила его заполнения и формат представления в электронном виде. Поправки связаны с переходом на уплату единого налогового платежа и с корректировкой сроков перечисления НДФЛ.
Среди прочего значительно изменяют разд. 1 (приложение 1 к приказу). Сроки перечисления налога указывать не придется: для каждого отчетного периода они свои. Их закрепляют в порядке заполнения расчета (приложение 2 к приказу).
Напомним: с 2023 года все налогоплательщики переходят на уплату ЕНП. В связи с этим корректируют в том числе порядок уплаты НДФЛ и сдачи отчетности.
Приказ ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/881@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Утвердили формы РСВ и персонифицированных сведений, порядки их заполнения и форматы
Обновленный РСВ нужно сдавать с отчета за I квартал 2023 года. Форму персонифицированных сведений о физлицах применяют с отчета за январь 2023 года. Перечислим самые важные изменения.
Так, в РСВ объединили строки, где указывают взносы на ОПС, ОМС и страхование по ВНиМ. В одном подразделе станут отражать и расчет пенсионных взносов по дополнительному тарифу. Из-за объединения структура расчета изменилась: ряда подразделов больше нет, а у других теперь иные номера.
В форму персонифицированных сведений о физлицах вносят их персональные данные и сведения о выплатах. ФНС объясняет, что данную форму утвердили взамен СЗВ-М. Благодаря ей будут быстрее актуализировать сведения, которые нужны для предоставления пособий и мер поддержки нуждающимся гражданам.
Напомним: РСВ потребуется сдавать не позднее 25-го числа месяца, следующего за расчетным или отчетным периодом, а форму персонифицированных сведений – не позднее 25-го числа каждого месяца, следующего за истекшим.
Приказ ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@ (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Отчетность по персонифицированному учету: скорректировали порядок заполнения форм
ПФР изменил правила заполнения:
- СЗВ-СТАЖ;
- ОДВ-1;
- СЗВ-КОРР;
- СЗВ-ИСХ.
Среди новшеств можно выделить такие:
- ограничили срок – порядок нужно применять за периоды до 1 января 2023 года. Напомним: со следующего года из-за объединения ПФР и ФСС правила персонифицированного учета меняются;
- в СЗВ-СТАЖ код «КВАЛИФ» для профобучения или дополнительного профобразования с отрывом от работы можно указывать вместе с кодом территориальных условий независимо от того, где проходило обучение. Речь о застрахованных, которые трудятся на Крайнем Севере и в приравненных к нему местностях;
- для графы 11 СЗВ-СТАЖ ввели новый код «ВОЕНСЛ» для периодов службы, когда за работником сохраняют рабочее место по новым нормам ТК РФ;
- ввели новые коды категорий застрахованных лиц для работников отдельных организаций: по разработке изделий электронной компонентной базы и др.
Постановление Правления ПФ РФ от 13.10.2022 N 216п (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Документооборот с иностранцами: первичку можно заверить иностранной электронной подписью
ФНС разъяснила: для налогового учета иностранные документы можно подписать электронной подписью, сертификат проверки ключа которой выдали по иностранным нормам. Главное – соблюсти требования Закона об электронной подписи. Однако если иностранным государством не заключен договор с Россией, то подпись признают только простой.
Письмо ФНС России от 21.10.2022 N ЕА-3-26/11606@ (офлайн/онлайн)
Разъясняющие письма органов власти
Выплаты мобилизованным не учитывают при оценке нуждаемости их семей
С 1 ноября доходы мобилизованных не берут в расчет при получении их семьями соцвыплат. Речь идет о таких мерах поддержки, как:
- пособия беременным, вставшим на учет в ранние сроки;
- ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно и в возрасте от 8 до 17 лет;
- выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка;
- социальный контракт.
Чтобы подтвердить факт мобилизации, заявитель должен сам подать документы (сведения) в орган, который назначает выплаты.
Минтруд сообщил, что прошлые заработки родителя (зарплату, гонорары, предпринимательский доход) при расчете нуждаемости учитывать не будут. Если до мобилизации гражданин не работал и семье отказали в выплате по правилу нулевого дохода, то можно снова обратиться за поддержкой. Теперь из-за отсутствия дохода у мобилизованного в выплате отказать не смогут.
Напомним: право на получение пособий зависит от среднедушевого дохода семьи.
Постановление Правительства РФ от 29.10.2022 N 1933 (офлайн/онлайн)
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