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5 ДЕКАБРЯ
Новостной Фреш



Предельную базу по взносам утвердили на 2023 год
Единую предельную базу по взносам на следующий год установили на уровне 1 917 тыс. руб.
Отметим, что показатель рассчитали по-новому, т.е. с учетом средней зарплаты. Такой подход закрепили в НК РФ. Его начнут применять с 1 января 2023 года.
Напомним, из-за объединения ПФР и ФСС меняют правила расчета и уплаты взносов. Например, тариф станет единым: по общему правилу, 30% – в рамках единой предельной базы и 15,1% – сверх нее.
Постановление Правительства РФ от 25.11.2022 N 2143 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Утилизационный сбор с 1 января 2023 года вырастет для ряда колесных средств и самоходных машин
Правительство скорректировало коэффициенты расчета утилизационного сбора по ряду позиций. Изменения действуют со следующего года и касаются, например:
- грузовиков и автосамосвалов с допустимой максимальной массой свыше 20 т, но не более 50 т;
- прицепов категории О4;
- бульдозеров с мощностью силовой установки не менее 100 л.с.;
- самосвалов для бездорожья.
Постановление Правительства РФ от 24.11.2022 N 2132 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
С 1 марта 2023 года надо применять путевой лист с обновленным составом сведений
Минтранс утвердил новый состав сведений для путевого листа, а также порядок его оформления. Их следует применять с 1 марта 2023 года до 1 марта 2029 года. Действующий приказ Минтранса утратит силу.
Вместо сведений о собственнике (владельце) транспортного средства (ТС) надо указывать сведения о лице, оформившем путевой лист. Из документа исключили наименование и номер путевого листа.
Собственник (владелец) сможет, как и сейчас, указывать дополнительные сведения.
Путевой лист можно оформить не только на бумаге, но и в электронном виде. Это делает собственник (владелец) ТС. Если ТС передали в аренду с экипажем, то путевой лист заполняет арендодатель.
Отметки о медосмотре в электронном путевом листе медработник заверяет усиленной квалифицированной ЭП или усиленной неквалифицированной ЭП, созданной на Госуслугах.
Теми же подписями заверяют отметки:
- о дате и времени выпуска ТС на линию, а также о дате, времени и результате предрейсового контроля технического состояния ТС;
- о дате, времени и показаниях одометра при выезде ТС с парковки и при заезде на нее. Эти же отметки заверяют при передаче ТС следующему водителю в случае, когда на ТС оформляют несколько путевых листов на каждого водителя.
В первом случае подпись ставит работник, который отвечает за техническое состояние и безопасную эксплуатацию ТС, во втором – тот, кого назначит руководитель (ИП).
Приказ Минтранса России от 28.09.2022 N 390 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Внеплановые проверки ККТ возобновляют с 2023 года
Минэкономразвития напомнило, что ограничение по внеплановым проверкам действует до конца года. Продлевать его нецелесообразно, поэтому с 1 января действуют общие правила проверок ККТ.
Письмо Минэкономразвития России от 15.11.2022 N Д24и-37133 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Аналитика
Обзор «Судебные споры осени 2022 года, которые могут заинтересовать бухгалтера»
Часть первая НК РФ
Если налоговый орган запрашивает одни и те же документы разными требованиями, но налогоплательщик отказывается их представить, его могут оштрафовать за каждый отказ. АС Центрального округа признал такой подход правомерным.
НДС
АС Московского округа подтвердил, что налоговые органы вправе не принимать декларацию по НДС, сданную в последний день налогового периода.
НДФЛ
Инспекция оштрафовала налогового агента за недостоверные сведения в справках 2-НДФЛ: в них не отразили ИНН и неверно указали даты рождения физлиц. АС Северо-Кавказского округа счел действия налогового органа законными.
Персонифицированный учет
Если страхователя освободили от штрафа за позднее дополнение отчетности по персонифицированному учету, санкцию для должностного лица нужно дополнительно обосновать. Такое мнение высказал КС РФ.
Суды разных округов подтверждают сложившуюся практику: если страхователь вовремя сдал исходную отчетность, а потом сам дополнил ее до того, как неполноту заметил ПФР, штрафа быть не должно.
АС Западно-Сибирского округа не признал опечатку в фамилии в СЗВ-М недостоверными сведениями.
Обязательное социальное страхование
Если по вине работника организации произошло ДТП, то Фонд в порядке регресса может взыскать со страхователя суммы, выплаченные пострадавшему. АС Северо-Западного округа поддержал такой подход.
Даже если страхователь вовремя не подтвердил свою деятельность, ФСС должен установить тариф, исходя из деятельности, которую организация фактически осуществляет. Если же она просто указана в реестре, решение незаконно. Если документы подали с опозданием, Фонд обязан их рассмотреть. В таких ситуациях АС Московского и Уральского округов отменили решения о доначислении взносов по повышенным тарифам.
Утилизационный сбор
КС РФ признал неконституционным запрет на выплату процентов при возврате излишне взысканного утилизационного сбора. Пока законодательство не изменили, нужно применять правила НК РФ.
Обзор: «Судебные споры осени 2022 года, которые могут заинтересовать бухгалтера» (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
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