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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ                    

5 ДЕКАБРЯ
Новостной Фреш

Предельную базу по взносам утвердили на 2023 год
Единую предельную базу по взносам на следующий год установили на уровне 1 917 тыс. руб.
Отметим, что показатель рассчитали по-новому, т.е. с учетом средней зарплаты. Такой подход закрепили в НК РФ. Его начнут применять с 1 января 2023 года.
Напомним, из-за объединения ПФР и ФСС меняют правила расчета и уплаты взносов. Например, тариф станет единым: по общему правилу, 30% – в рамках единой предельной базы и 15,1% – сверх нее.
Постановление Правительства РФ от 25.11.2022 N 2143 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
С 1 марта 2023 года надо применять путевой лист с обновленным составом сведений
Минтранс утвердил новый состав сведений для путевого листа, а также порядок его оформления. Их надо применять с 1 марта 2023 года до 1 марта 2029 года. Действующий приказ Минтранса утратит силу.
Вместо сведений о собственнике (владельце) транспортного средства (ТС) надо указывать сведения о лице, оформившем путевой лист. Из документа исключили наименование и номер путевого листа.
Собственник (владелец) ТС сможет, как и сейчас, указывать дополнительные сведения.
Путевой лист можно оформить не только на бумаге, но и в электронном виде. Это делает собственник (владелец) ТС. Если ТС передали в аренду с экипажем, то путевой лист заполняет арендодатель.
Отметки о медосмотре в электронном путевом листе медработник заверяет усиленной квалифицированной ЭП или усиленной неквалифицированной ЭП, созданной на Госуслугах.
Теми же подписями заверяют отметки:
- о дате и времени выпуска ТС на линию, а также о дате, времени и результате предрейсового контроля технического состояния ТС;
- о дате, времени и показаниях одометра при выезде ТС с парковки и при заезде на нее. Эти же отметки заверяют при передаче ТС следующему водителю в случае, если на ТС оформляют несколько путевых листов на каждого водителя.
В первом случае подпись ставит работник, который отвечает за техническое состояние и безопасную эксплуатацию ТС, во втором – тот, кого назначит руководитель (ИП).
Приказ Минтранса России от 28.09.2022 N 390 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Скорректировали порядок учета бюджетных и денежных обязательств на лицевых счетах федеральных ПБС
Сведения о бюджетном и денежном обязательстве станут формировать в ЕИС закупок:
- с 1 июля 2023 года – по извещениям, приглашениям, контрактам, которые включают в реестр контрактов, а также по соответствующим им документам о денежном обязательстве;
- с 1 апреля 2024 года – по проектам контрактов, заключаемых с единственным поставщиком, которые размещают в ЕИС;
- с 1 июля 2024 года – по проектам соглашений об увеличении цены контракта или аванса, которые размещают в ЕИС.
Сведения по другим документам будут формировать в системе «Электронный бюджет».
Чтобы изменить данные о бюджетном обязательстве по госконтракту без корректировки этого документа-основания, надо будет сформировать новые сведения не позже 3 рабочих дней после возникновения обстоятельств, вынуждающих так поступить. Правило будут применять с 1 июля 2023 года. Внесли и другие небольшие поправки с аналогичным и более поздним сроком вступления в силу.
Приказ Минфина России от 19.09.2022 N 141н (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
С 9 декабря надо применять обновленные перечни КБК на 2022 год и плановый период
В основном скорректировали перечни целевых статей расходов федерального бюджета, в т.ч. направлений расходов. Например, в них отразили ряд затрат за счет резервного фонда правительства.
Небольшие правки внесли в список кодов доходов. Так, в нем указали поступления от межбюджетных трансфертов (кроме субсидий) на создание в образовательных организациях дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 года до 3 лет.
Приказ Минфина России от 20.10.2022 N 154н (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Судебная практика
Учреждение не использовало имущество по назначению – суд обязал собственника изъять объект
За учреждением на праве оперативного управления закрепили имущество. С момента его передачи имущество не использовали, деньги на его содержание ГРБС не выделял, его назначение не соответствовало уставным целям. Учреждение неоднократно просило собственника изъять это имущество из своего управления, но получало отказ.
Спор разрешил суд. Он обязал собственника принять имущество в казну.
В соответствии с ГК РФ учреждение должно использовать закрепленное за ним имущество согласно целям своей деятельности. Излишнее, неиспользуемое или используемое не по назначению имущество собственник вправе изъять.
В данном случае назначение объекта не соответствовало уставным целям учреждения и последнее его не использовало.
Суд отклонил довод собственника об отсутствии решения об ином использовании имущества. Такое основание для отказа в изъятии имущества ГК РФ не предусмотрено.
Постановление АС Северо-Западного округа от 03.10.2022 по делу N А56-42037/2021 (офлайн/онлайн)
Арбитражные суды округов
Аналитика
Обзор «Учетная политика и планирование в учреждениях: что учесть при подготовке к 2023 году»
[bookmark: _GoBack]Все учреждения должны внедрить унифицированные формы электронных документов бухучета. Появились новшества в КВР и в кодах КОСГУ. Есть и другие изменения. Расскажем, на что обратить внимание при обновлении учетной политики, настройке бухгалтерской программы, утверждении плановых документов.
Обзор: «Учетная политика и планирование в учреждениях: что учесть при подготовке к 2023 году» (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
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