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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ ЮРИСТА                    

Новостной Фреш

Изменили форму согласия на обработку персональных данных для их передачи в единые специальные системы
Ряд банков и прочих лиц, которые размещают личные сведения о гражданах в единой биометрической системе и в ЕСИА, должны получать согласие на это в обновленной форме. Поправки вступили в силу.
Скорректировали наименования формы и согласия.
Перечень информации для обработки дополнили векторами единой биометрической системы, которые получили после того, как преобразовали биометрические сведения.
Изменили наименование оператора единой биометрической системы.
Уточнили, что цифровое обращение об отзыве согласия можно заверить не только простой или квалифицированной ЭП, но и неквалифицированной ЭП.
Есть и другие поправки.
Распоряжение Правительства РФ от 01.02.2023 N 207-р (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
С 6 февраля 2023 года ввели особый порядок расчетов между некоторыми экспортерами и их поставщиками
Российским юрлицам-экспортерам дали право направлять иностранную валюту, которая поступила от нерезидентов, отечественным поставщикам. Речь идет о переводах на их счета в уполномоченных банках без обязательной продажи этой валюты. Условия такие:
- экспортеры сами передают товары нерезидентам по внешнеторговым контрактам с ними;
- эти товары ранее поступили экспортерам от российских юрлиц-поставщиков по договорам во исполнение межправительственных соглашений.
Из сумм денежных переводов экспортеры могут вычесть:
- свои расходы на реализацию внешнеторговых контрактов, в том числе издержки по договорам поставки;
- комиссии, которые экспортеры уплатили банкам-корреспондентам за переводы при исполнении этих контрактов и договоров.
С 6 февраля вступили в силу и другие положения.
Напомним, что сейчас объем обязательной продажи валютной выручки экспортеров по внешнеторговым контрактам с нерезидентами – 0%. Речь идет об иностранной валюте, которую зачислили на счета экспортеров в уполномоченных банках.
Указ Президента РФ от 06.02.2023 N 72 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
С 14 февраля установят новое основание для проведения внеплановой проверки операторов персональных данных
До конца 2023 года оператору грозит внеплановое контрольно-надзорное мероприятие в случае, если установят факт полного или частичного распространения в Интернете баз персональных данных. Мероприятие проведут по решению руководителя Роскомнадзора или его заместителя по согласованию с прокуратурой. Правила вступают в силу с 14 февраля.
Сейчас этого основания нет в списке тех оснований, по которым в 2023 году можно вне плана организовывать проведение, в частности, контрольно-надзорных мероприятий.
Новшество затронет и аккредитованные российские ИТ-компании – в случаях, если будут выявлены признаки того, что базы личных сведений полностью или частично принадлежат таким юрлицам. В этих случаях внеплановые контрольно-надзорные мероприятия по такому основанию смогут провести в 2023 – 2024 годах.
Постановление Правительства РФ от 04.02.2023 N 161 (офлайн/онлайн)
В третьем чтении приняли проект закона о новых штрафах для владельцев ряда интернет-ресурсов
Госдума в финальном чтении приняла поправки к КоАП РФ. Одни новшества предусматривают наказания для владельцев информационных ресурсов за нарушения в сфере изучения объема аудитории, другие затрагивают владельцев популярных интернет-площадок, которые не выполняют требования при распространении рекламы.
Рассмотрим ряд положений проекта. Планируют, что они вступят в силу со дня опубликования федерального закона.
Изучение объема аудитории информационных ресурсов
За неисполнение обязанности по установке программы для исследования предлагают штрафовать должностных лиц на сумму от 30 тыс. руб. до 100 тыс. руб., а компании – от 100 тыс. руб. до 500 тыс. руб. То же грозит и за нарушение порядка предоставления данных уполномоченной организации для изучения объема аудитории (с. 3, 4 проекта).
За повторное нарушение должностное лицо заплатит от 100 тыс. руб. до 200 тыс. руб., а компания – от 500 тыс. руб. до 1 млн руб. (с. 4 проекта).
Сейчас за эти нарушения не наказывают.
Напомним: помогать уполномоченной организации исследовать объем аудитории должны владельцы информационных ресурсов из специального реестра.
Распространение рекламы
Для тех, кто распространяет рекламу на своих информационных ресурсах с трафиком более 100 тыс. пользователей из РФ в день, предлагают ввести ряд специальных составов нарушений. Один из них хотят применять в случаях, когда, например, не выполняют требование направлять Институту развития Интернета:
- сведения об объемах, способах, формах и средствах публикации рекламы на информационных ресурсах;
- прогнозы объемов публикации социальной рекламы в Сети.
Должностное лицо заплатит от 30 тыс. руб. до 100 тыс. руб., а компания – от 200 тыс. руб. до 500 тыс. руб. (с. 4, 5 проекта).
Повторное нарушение обернется штрафом: для должностного лица – в размере от 100 тыс. руб. до 200 тыс. руб., для организации – в размере от 500 тыс. руб. до 1 млн руб. (с. 6, 7 проекта).
Проект Федерального закона N 228934-8 (офлайн/онлайн)
Проекты нормативных правовых актов
Судебная практика
ВС РФ: право собственности на помещение с надстройкой не заменяет разрешение на ввод в эксплуатацию
Компания возвела на крыше своего здания чердак-мансарду. По данным Росреестра, надстройку учли в составе одного из помещений, право собственности на которое зарегистрировали. Позже компанию оштрафовали на 500 тыс. руб. за то, что она использовала здание после реконструкции без разрешения на ввод в эксплуатацию.
ВС РФ отметил: наличие права собственности на объект не освобождает от исполнения обязанности после реконструкции объекта получить такое разрешение. Его не могут заменить и акты судов по другому делу. Суды, среди прочего, не признали чердак-мансарду самовольной постройкой.
[bookmark: _GoBack]Также компания не доказала, что не могла получить разрешение. Его выдаче не мешало и то, что у нее отсутствовало разрешение на строительство.
Определение ВС РФ от 01.02.2023 N 305-ЭС22-18488 (офлайн/онлайн)
Решения высших судов
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