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ВАЖНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ ДЛЯ ЮРИСТА                    

Новостной Фреш

Программу льготных кредитов для ряда организаций промышленности запустят 7 марта 2023 года
Российские промышленные компании смогут обратиться в уполномоченные банки за льготными кредитами на реализацию инвестиционных проектов по изготовлению приоритетной продукции. Ее перечислит межведомственная комиссия. Постановление о новой программе вступит в силу с 7 марта.
Льготная ставка – 30% ключевой ставки, которая действует на каждую дату начисления процентов по кредиту, плюс 3%. Иное значение сможет определить правительство.
По общему правилу, сумма кредита составляет не менее 2 млрд руб. и не более 100 млрд руб. В ряде случаев минимальный предел будет другим. При этом кредит не должен превышать 80% общей цены инвестиционного проекта, если иное не определит правительство.
Этот кредит разрешат направить на то, чтобы в рамках реализации инвестиционного проекта:
- приобрести, соорудить, изготовить, доставить, смонтировать основные средства, наладить и подготовить их к вводу в эксплуатацию;
- уплатить таможенные сборы и пошлины;
- купить расходные материалы, сырье и комплектующие для производства приоритетной продукции. На это можно потратить не более 20% суммы кредита;
- покрыть издержки, понесенные на сертификацию продукции и услуг, на получение разрешительных документов;
- арендовать здания, сооружения, помещения и оборудование;
- оплатить коммунальные услуги, топливно-энергетические ресурсы, необходимые для эксплуатации основных средств, услуги связи.
В числе требований, предъявляемых к заемщику, отметим такие:
- заемщик реализует инвестпроект из списка, который будет вести Минпромторг;
- у компании нет просроченных (неурегулированных) долгов по денежным обязательствам перед РФ;
- с даты заключения кредитного договора заемщик не имеет просрочки платежей свыше 90 дней. Речь идет о суммах, которые нужны для исполнения обязательств перед кредитными организациями.
Минпромторг предоставит уполномоченным банкам субсидии, чтобы возместить недополученные доходы.
Постановление Правительства РФ от 22.02.2023 N 295 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Аренда или покупка публичной земли: установят предельный платеж за участие в электронном аукционе
С 1 марта 2023 года оператор электронной площадки сможет взимать плату за участие в аукционе по продаже государственной либо муниципальной земли в размере 1% начальной цены предмета аукциона. Сумма не должна превышать 5 тыс. руб. (без учета НДС). Правила затронут и цифровой аукцион на право заключения договора аренды этого участка.
Плата не превысит 2 тыс. руб., например, если проведут аукцион на право заключения договора аренды земли из специальных перечней для субъектов МСП.
Деньги перечислит победитель аукциона или другое лицо, с которым заключат договор купли-продажи либо аренды. Взимать средства станут по правилам, которые сейчас применяют при оплате участия в электронных процедурах (в том числе в закрытых) в сфере госзакупок.
Напомним: сейчас ЗК РФ предусматривает, что большинство аукционов по продаже и аренде публичных участков нужно организовывать в цифровом виде. Однако это положение еще не применяют, поскольку порядок проведения таких мероприятий вступит в силу с 1 марта 2023 года.
Постановление Правительства РФ от 18.02.2023 N 262 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Изменили список видов деятельности для аккредитации ИТ-компаний
С 24 февраля 2023 года получить государственную аккредитацию может и тот, кто в качестве основного вида деятельности:
- производит оборудование средств связи, в т.ч. ПО для проведения оперативно-розыскных мероприятий (код по ОКВЭД 26.30.16);
- осуществляет технический контроль, проводит испытания и анализ (код 71.20.9);
- проводит научные исследования и разрабатывает решения в области биотехнологии (код 72.11) или в сфере естественных и технических наук (код 72.19);
- ремонтирует компьютеры и периферийное оборудование (код 95.11).
Ряду из таких компаний нужен еще и дополнительный вид деятельности с кодами из класса по ОКВЭД 62 и (или) группы 63.1. Исключение – те организации, основной вид деятельности которых имеет код 72.11 либо 72.19.
Больше не вправе получить аккредитацию компании, которые в качестве основного вида деятельности издают адресные справочники и списки адресатов (код 58.12).
Вступили в силу и другие поправки к положению об аккредитации отечественных ИТ-компаний.
Постановление Правительства РФ от 22.02.2023 N 296 (офлайн/онлайн)
Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации
Взыскание долга по договору займа: хотят изменить правила об исполнительной надписи нотариуса
По проекту, нотариус совершит исполнительную надпись, если ему среди прочего представят документ кредитной организации о перечислении денег заемщику. Речь идет о случаях, когда в бесспорном порядке взыскивают долг по нотариально удостоверенному договору займа. Общественное обсуждение поправок завершат 2 марта 2023 года.
Сейчас этот документ от кредитной организации нужен в том случае, если сторона договора денежного займа – иностранец или юрлицо.
Нотариус направит в кредитную организацию через специальную систему запрос на подтверждение достоверности документа. Обращение нужно заверить квалифицированной ЭП.
Кредитная организация проверит действительность документа и сразу после получения запроса автоматически ответит через ту же систему. Такую передачу данных не будут считать разглашением банковской тайны.
Есть и другие поправки.
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